
Liberecký kraj opět
vyhlašuje dotační
program na záchranu a
obnovu památek.
Připraveno je 15 milionů
korun
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Liberecký kraj dnes vyhlásil dotační program 7.2 „Záchrana a obnova
památek v Libereckém kraji“ pro rok 2026. Je v něm připraveno celkem
15 milionů korun. Žádosti bude možné podávat výhradně elektronicky
od 16. ledna do 13. února 2026 (do 14:00 hodin).

Cílem programu 7.2 je zachování a obnova movitých i nemovitých kulturních památek, které
jsou prohlášeny dle zákona o státní památkové péči. Podpora je určena na restaurování
kulturních památek nebo jejich částí, které představují díla výtvarných umění
či uměleckořemeslné práce, přičemž tyto práce musí provádět osoby zapsané v Seznamu osob s
povolením k restaurování. Program tak přispívá k efektivnějšímu společenskému uplatnění
a zachování kulturního dědictví.

„Pomoc v péči o památky je jedním z důležitých témat vedení kraje. Díky dotačnímu programu i
individuálním dotacím dnes najdete na dlouhé řadě památek v kraji odkaz na podporu ze strany
Libereckého kraje,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch
Libereckého kraje. „Dotační program Záchrana a obnova památek je klíčový pro udržení bohaté
kulturní historie našeho kraje. V roce 2026 jsme připravili několik úprav, které mají proces podávání
žádostí zefektivnit a zohlednit aktuální vývoj nákladů v oblasti restaurování a stavebních prací.“

Hlavní změny a podmínky programu pro rok 2026:

Zvýšení minimální dotace: Spodní hranice požadované dotace se zvyšuje z 50.000 na1.
60.000 korun. Toto navýšení reflektuje rostoucí ceny stavebních prací a zajišťuje, že podpora
bude směřovat k projektům s odpovídajícím rozsahem. Maximální výše dotace zůstává
400.000 korun.
Výhradně elektronické podávání žádostí: Všechny žádosti o dotaci, včetně povinných2.
příloh, budou přijímány pouze v elektronické podobě prostřednictvím dotačního portálu
Libereckého kraje. Podpis žadatele bude nahrazen fikcí podpisu dle zákona o informačních



systémech veřejné správy.
Upřesnění pravidel pro závěrečné vyúčtování: Pravidla pro předkládání závěrečného3.
vyúčtování byla upravena na základě výše dotace a způsobu vedení účetnictví příjemce.
Cílem je zjednodušení administrativy s ohledem na reálné potřeby.
Detailnější hodnocení stavebně-technického stavu: Specifické kritérium „Stavebně-4.
technický stav kulturní památky“ bylo rozšířeno ze tří na čtyři kategorie. Nově se klade větší
důraz a vyšší bodové ohodnocení na komplexní opravy historických fasád se složitou
členitostí či ornamentální výzdobou a na obnovu špaletových/kastlových či atypických oken,
které jsou finančně náročné.

Oprávněnými žadateli jsou vlastníci kulturních památek na území Libereckého kraje, případně
fyzické či právnické osoby se souhlasem vlastníka památky. Dotaci nelze poskytnout na
památky ve vlastnictví Libereckého kraje nebo České republiky. Žadatelé jsou povinni
spolufinancovat projekt minimálně z 15 % z vlastních zdrojů.

Kraj doporučuje využít možnosti konzultací s pracovníky krajského odboru kultury, památkové
péče a cestovního ruchu Libereckého kraje (Ing. Barbora Luková, tel.:
485 226 594, barbora.lukova@kraj-
lbc.cz a Mgr. Lucie Prandnerová, tel.: 485 226 676, lucie.prandnerova@kraj-lbc.cz).

Veškeré podrobné informace k programu, včetně vzorů formulářů a doporučení pro správné
vyplnění žádosti, jsou k dispozici na webových stránkách Dotačního portálu Libereckého
kraje: https://dotace.kraj-Ibc.cz/7-2-ZACHRANA-A-OBNOVA-PAMATEK-V-LIBERECKEM-K
RAJI-r890073.htm
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